

方寸之间书写警民鱼水情深

綦江区公安局古南派出所全力打造“一站式”便民服务平台

本报讯(通讯员 邓家宇 记者 张柳妞)近年来,綦江区公安局古南派出所综合服务窗口始终以“群众满意”为标尺,全力打造公安综合窗口业务“一站式”便民服务平台,用标准化流程提升效能,以暖心举措传递温情,在方寸窗口间书写新时代警民鱼水情。

便民细节显温情

“没想到拍身份证还能在你们这里选衣服!”刚到窗口办理身份证的同学小李惊喜地发现,窗口不仅设有便民梳妆台,各类化妆品、服装配饰一应俱全,还可以选择照片不满意重拍服务。

这正是窗口创新推出的“最美证件照”服务,通过自购童装、衬衫、T恤等10余套服装,民警辅警还充分发挥女性优势,免费为办证群众提供梳妆服务,帮助群众展现最佳形象。

“以前拍个证件照,服装不对就得来回折腾,现在好了,派出所想得太周到,心里暖乎乎的!”一位办证居民满脸笑意地感慨道,这质朴的话语,恰是对“家式”服务环境的最美褒奖。

走进80平方米的服务大厅,处处可见人文关怀:老花镜、急救药箱、针线包组成的“便民百宝箱”解决群众不时之需;智能叫号系统与人工引导相结合,确保办事秩序井然;自助服务终端实现身份证申领、交通违章处理“24小时不打烊”。今年以来,窗口业务办理平均时长缩短至5分钟,群众满意度持续保持在99.8%以上。

主动服务破难题

今年以来,古南派出所综合窗口针对辖区14所中小学、数万名师生的特殊需求,创新建立“护学服务机制”。组建“校园办证小分队”,深入校园利用课间和午休时间为师生集中办理身份证。民警携带设备先后多次深入校园,为200余名毕业年级中高考生优先办理了证件,并通过“送证上门”服务确保所有证件及时送达。

“今年我就要参加高考了,一直想去把身份证办了到时候好参加考试,但是由于平时课业繁重,一直抽不出专门时间去办,”王同学说道“现在民警把服务送到教室,既不影响学习,又

解了我的燃眉之急,真是太贴心了。”

特事特办暖人心

在为辖区居民李某办理户口更正中,面对历史遗留问题,民警连续多天走访村社、医院,调取原始档案,协调司法鉴定所加急出具亲子鉴定报告,最终仅用5天就完成了复杂户口迁移。

对于特殊群体,窗口始终践行“服务多跑路,群众少操心”理念。瘫痪居民杨某需要将其户口由外地迁来,却发现自己未带齐迁户所需材料,由于行动不便,民警便主动上门为他收集缺失材料,迅速为其办理了迁户手续,从发现问题到送本上门仅用6小时,杨某摸着簇新的户口本哽咽道:“你们把党的温暖送到了轮椅旁。”

这支由1名民警、3名辅警组成的队伍充满活力。正如窗口负责人杨帆所说:“服务没有终点,我们愿做那缕永远温暖的春风,吹进群众心坎里。”在为民服务的征程上,古南派出所综合服务窗口用创新驱动,以服务领航,打造户籍窗口服务新样板,以匠心守初心,用担当续写新时代“枫桥经验”綦江实践的动人篇章。

创新法治宣传模式 筑牢社区安全屏障

本报讯 4月2日下午,一场以“金华同心筑安盾 法治护航惠民生”为主题的综合治理宣传活动在两江新区金华社区广场如火如荼开展。据了解,此次活动由两江新区公安分局、两江新区消防救援支队等职能部门联合主办,通过“宣、教、练”三位一体的创新宣传模式,为居民送上全方位安全法治服务。

活动现场,两江新区公安分局鸳鸯派出所民警结合近期破获的“虚假投资理财”“冒充公检法”等新型电信诈骗案件,以案说法揭示诈骗分子作案手法。通过发放《反诈知识手册》、指导安装“国家反诈中心”App,现场教学“三不一多”防骗口诀(未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实),帮助居民朋友构筑起财产安全的“防火墙”。同时,民警还为居民介绍了两江新区公安分局最新推出的“新西游”反诈宣教平台,通过游玩闯关的方式普及反诈知识,切实提高居民反诈防骗水平。

通过发放资料、答疑解惑,普及消费者权益保护、食品安全及城市管理相关法律法规,引导居民依法维权、文明共建。活动还设置法律咨询台,专业法律工作者针对邻里纠纷、物业矛盾等常见问题提供“一对一”解答,助力化解基层矛盾。

记者 李 亚

7座小客车挤了19人 司机被通报并记12分

本报讯 近日,南岸警方在重点车型交通违法整治行动中,查获一起小型客车严重超员的交通违法行为,涉事驾驶人被依法记12分并扣留驾驶证。

当天12时40分许,交巡警长迎大队在黄明路河街路段开展路检路查,重点检查小型普通客车、面包车、摩托车等车辆的严重交通违法行为。在对一辆车牌号为苏AZ***9的小型普通客车进行例行检查时,民警发现车内人员拥挤,遂要求车内人员下车配合进一步检查。当所有乘客下车后,民警发现,这辆核载7人的小型普通客车内竟搭载了19人,超员比例高达171%,严重违反了道路交通安全相关法律法规。

经调查,驾驶人夏某驾驶车辆主要负责接送某工地工人,为节省燃油和时间,将原本需要跑三趟完成的接送任务压缩为一趟,从而导致了此次严重超员行为。

针对夏某的违法行为,民警依法对其进行严肃的批评教育,并作出罚款100元的处罚决定。同时,对夏某的驾驶证一次性记12分并予以扣留,还向其下达了满分教育通知书。此外,警方将该情况通报至相关工地,责令企业加强交通安全监管,强化对员工的安全教育。

南岸交巡警提醒广大市民,无论是务工务农、外出旅游,还是走亲访友等集体出行,都要严格遵守交通法规,切勿驾驶或乘坐超员车辆。为了自己和他人的生命安全,请自觉抵制超员等违法行为,共同维护良好的道路交通秩序。

记者 饶 果

侥幸酒驾被抓了现行 工作生活均受到影响

本报讯 近日,奉节一驾驶员李某饮酒后心存侥幸驾车上路,被夜查民警当场查获。李某不禁叹息现在工作生活全耽误了,自己不该有侥幸心理,但为时已晚。

当天20时许,奉节交巡警大队民警在当地滨新路检查一辆白色轿车时,发现该车驾驶室内有酒气。遂立即对轿车驾驶员李某进行酒精呼气检测。经检测,李某体内酒精含量为42mg/100ml,属饮酒驾驶机动车的违法行为。

经民警询问,李某交代,当晚与同事聚餐时喝了2瓶啤酒,虽明知酒后不能驾车,但想着离家不到3公里,找代驾又划不来,自认为“路程短”“晚上不会有民警检查”,最终还是侥幸驾车上路。

目前,奉节交巡警已依法对李某饮酒驾驶的交通违法行为处以暂扣驾驶证6个月、记12分、罚款2000元的处罚。

酒驾没有侥幸,安全没有捷径!奉节交巡警提醒广大驾驶员:饮酒后请务必选择代驾或公共交通,切勿以身试法,一旦发生事故将追悔莫及。

通讯员 刘书军 记者 饶 果

走进拘留所接受法治洗礼

涪陵区公安局组织学生开展法治教育活动

活动伊始,同学们跟随民警步入拘留所,肃穆的氛围与封闭的环境让所有人屏息凝神。随后,在民警的引领下,参观了在押人员的学习生活场所,了解了他们的日常管理制度,直观地感受了失去自由后的人生落差与“铁窗”内的压抑痛苦。一名学生感慨道:“原来触犯法律的代价不仅是失去青春,更可能毁掉一生。”

在法治教育讲座课堂上,民警以“青春与法同行”为主题,通过互动问答、情景模拟等形式,深入浅出地普及未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律知识。

涪陵区公安局副局长余俊表示,这场活动不仅是一堂法治课,更是一次生命教育、一次心理的洗礼,希望同学们牢固树立“以遵纪守法为荣,以违法乱纪为耻”的荣辱观,走好成长路上每一步,做一名阳光守法的好少年,同时积极发挥“小喇叭”作用,将禁毒知识、反邪教知识等普法知识传递给身边家人和朋友。

本报讯(通讯员 陈鸿羽 记者 饶 果)为增强青少年的法治意识,筑牢青春防线,4月2日,涪陵实验中学组织学生走进涪陵区公安局拘留所,近距离开展了一场别开生面的法治警示教育活动。

活动中,针对幼儿园小朋友的认知理解能力,民警用简单易懂的语言,深入浅出地为小朋友们讲解如何安全过马路、如何安全乘车等基本的交通安全知识。还以互动问答的方式讲解了正确选择佩戴头盔等安全知识,

“警”握小手 与你“童”行

潼南区公安局交通安全宣传走进学校

本报讯(记者 李 亚)为进一步增强学生交通安全意识,培养学生文明交通素质,近日,潼南区公安局交巡警支队走进辖区幼儿园,开展交通安全宣传活动,为小朋友们带去了一堂活泼生动的交通安全宣传教育课。

活动中,针对幼儿园小朋友的认知理解能力,民警用简单易懂的语言,深入浅出地为小朋友们讲解如何安全过马路、如何安全乘车等基本的交通安全知识。还以互动问答的方式讲解了正确选择佩戴头盔等安全知识,

将安全教育的知识性和趣味性融为一体,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握安全知识。

活动的最后,孩子们在民警和老师的带领下,进行了实地模拟演练,现场模拟闯红灯、违规行车、在马路上嬉戏打闹等交通违法行为。

潼南公安交巡警相关负责人表示,此次活动,通过寓教于乐的方式,让孩子们在亲身体验中学习交通安全知识,增强了他们的交通安全意识和自我保护能力。

以案释法 护航成长

秀山县公安局开展校园法治宣传教育活动

本报讯(通讯员 贾秀涛 记者 张柳妞)近日,秀山县公安局相继走进民族中学、实验中学、秀一初等学校,开展以“学法知法 守法 远离违法犯罪”为主题的普法宣传讲座,就校园霸凌防治、远离毒品侵害和预防性侵、未成年人盗抢骗犯罪等热点问题,以案例剖析、互动问答等形式为同学们上了一堂生动实用的法治教育课。

课堂上,民警详细解读未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等与青少年成长密切相关的法律条文,剖析法律要点,让同学们清晰

认识到自己在法律框架下享有的权利和应履行的义务。

随后,民警结合未成年人易涉及的毒品、盗抢骗、打架斗殴等违法犯罪案例,分析违法犯罪背后的冲动心理与法律后果,告诫同学们逞一时之勇、图一时之利,都可能让自己陷入违法犯罪的泥沼,承担沉重的法律责任。

下一步,秀山警方将继续与学校携手开展普法活动,让平安与法治的氛围在校园延续,助力学子在法治护航下健康成长。